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KMKemény ellenállásba ütRköztek 
a pariraszálló angotszász csapatok 

Heves Sarcok az Orne torkolatának mindkért oldalán 

Ujabb nagy támadás Rómától myugalra 
A NYUGAT-EURÓPÁBAN MEGI NDULT INVÁZIŐ első napjáról beszá- 

moló német jelentések egyrészről megál lapitják, hogy jelentős erőkkel megkez- 
dett szövetséges támadó vállalkozásról van szó, amelyben a különleges partra- 
szállási alakulatok mellett nagy szerep et játszik a haditengerészet és a légi erő 

is, másrészről a német elentések azt a Berlinben uralkodó felfogást tükrözik, 
hogy az inváziós hadmüveletek már kez deti szakaszukban aligha szoritkoznak 
majd az északfranciaországi partvidékr e, tehát Franciaország más pontjain, sőt 

Európa más részein is hasonló szövetsé ges kezdeményezés várható. 
jelentés arról, hogy hatalmas szövetség es haditengerészeti erők tüntek fel Dél- 
Norvégia partjai előtt. Az invázió első napján a szövetségesek legfőbb törekvé- 
se a normandiai hidfő megteremtésevolt. Le Havre és Cherbourg között, mint- 
egy 15-20 kilométeres szakaszon ezért kezdődőtt ádáz küzdelem. Több ki- 

sebb hidfőből kiindulva, egy nagy hidfő állás megszerzésére s egyben a cherbour- 
gi nagy hadikikötő elfoglalására inditot tak támadást az angolszászok. A berlini 
jelentések kiemelik a német védelem g yorsaságát és elszántságát. 

vetséges inváziós főhadiszállás is elismeri, hogy a Montgomery tábornok veze- 
tése alatt álló normandiai inváziós erők, különösen ejtőernyősökben, érzékeny 
veszteségeket szenvedtek. Az ugynevezett atlanti fal német védőrsége 
erőbedobással küzd s jelentékenyen tám ogatja harcát a német légi erő és a part- 

A németeknek több hi dfőt sikerült felszámolniok, a beözönlés 

egyéb pontjain azonban még elkesered ett harcok dulnak; megjelentek az első 

nagyobb angolszász páncélos kötelékek is s a csata hevessége nőttön-nő. 

Máris van 

Maga a szö- 

nagy 
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Berlin. (DNEB). A német vezéri fő- 
hadiszahaás jelentése junius 7-én, szer- 

dán: 
. Az ellenséges partraszállási hadmü- 
veleteket Normandia északi partvidé- 
kén, Le Havreés Cherboeurg között, 
egesz napon át nagy tengeri harci erők 

támogatták. A német parti erőditmé- 
nyek háta mögött légi uton földre tett 
számos köteléknek kellett volna ezt a 
partraszállást megkönnyitenj és a német 
tartalékok felvonulását megakadályoz- 

nmni. Ezeket az ellenséges kötelékeket 
azonban legnagyobbrészben rövid, ke- 
mény harcokban felmorzsoltuk, miután 
azok már a leszállás alkalmával a német 
légvédelmi tüzérség tüze következtében 
sulyos veszteségeket szenvedtek. A ten- 
ger felől az ellenségnek sikerült több he- 
lven lábát megvetnie, Az ellenséges hid- 
fők töbhségét azonban ellentámadással 

szétvertük. Számos ellenséges partra- 
szállósi naszád felgyujtva fekszik a par- 
tek előtt. Az Orne folyó torkolatának 
mindkét eldalán és Carentantól északra 
heves harcok fejlődtek kj az ott nagyobb 
erőkkel biró ellenséggel, akinek eddig 
még sikerült ezeket a hidfőket, ha su- 
lyos veszteségek árán is, megtartani. 

Junius 6-án a kora reggeli órákban 
német torpedónaszádok a Szajna-öböl- 
ben jó eredménnyel megtámadtak e 
ellenséges csatahajó-köteléket, anté 
cirkálókkal és rombolókkal égyütt a 
partraszállási hajóhadat biztositotta. 
Könnyü német tengeri harci erők junius 
7ere virradóra Le Havretól nyugatra 
előretörték egy angol romboló kötelék 
ellen és több torpedótalál: t értek el. 
Egy ellenséges romboló égő állapotban 
fekve maradt. A német haditengerészet 

ei sulyos tüzérségi párbaj so- 

iini és Pétain nyilatkozata, másrészről V. György angol király és Roosevelt el- 

Légitámadás Brasov-Brassó és több más romániai város ellen 
partraszállási terület fölött, eddigi jelen- 
tések szerint, a légvédelmi erők 104 el- 
lenséges repüloegépet lőttek le. 

Olaszországban az ellenség nagy erők 
összegyüjtése után Rómától nyugatra is- 
mét nagy támadást kezdett. Tulerőben 
lévő gyalogság és páncélos kötelékekkel 
sikerült az ellenségnek a narti ut mind- 
két odalán előretörve, elkeseredett harc 
után a német állásokba betörnie. Rómá- 
tól északra, a német csapatok hősies el- 
lenállása ellenére, az ellenség szintén 
mélyebb betörést ért el. Itt suyos harcok 
vannak még folyamatban. Rómától ke- 
letre az ellenség tegnap egész nanon át 
heves, de hiábavaló támadásokat intézett 

a német állások ellen Tivoljmnál és ettől 

nyugatra. 

Az invázió első 
Berlin. (NST). Az inváziós hadmü- 

veletekkel kapcsolatlban megállapitják, 
ey az Orne és a Vire folyók torkolata 
között lévő szakaszon az angolszászok 
több száz kisebb partraszállási jármüvet 
vetettek harcba és közeledtek a part- 
hoz, hogy a két folyó torkolatánál kü- 
lönböző célpontokat elérhessenek. A köd 
védelme alatt sikerült is nekik néhány 
partraszállási hidfőt alkotniok, ahon- 
nen páncélosokkal és nehéz fegyverek- 
kal támadásra indulak dél felé, nyilván 
azzal a szándékkal, hogyv az angol és ka- 
nadai asanatolzal létesiteti három Wi- 
sebb hidfőt agv nagy hidfőre egvesitsék. 
A mémat artalákak azonhan olv erős el- 
lenlökést mtéztek az inváziós erők ellen, 
hogy sikerült azokat mind a három 
helyen megsemmisireni, még mielőtt 
egyesülhettek volna. A tekaharcok 
során 35 harci kocsit . mmisjtet- 
tek, illrsákmányoltak. Idő özben a 
partra jármüvek az Atlanti- 
védőfal ségének a tüzétől olyan 

sulyos veszteségeket szenvedtek, hogy 
kénytelenek voltak visszafordulni. 
A Nemzetközi Sajtótudósjtó jelentése 

szerint a partraszállási hadmüveletek 
sulypontja tulajdonképpen a Szajna és 
az Orne folyók között van és főleg az 

nök rádióbeszéde a világtörténelem leg véresebb és legdrámaibb napjaira készi- 
ti elő a közvéleményt. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HARCOK, 
eddig sem volt elsővonalbeli fontosságu 

is a második helyre szorultak. Mig a sz 
maga előnyére igyekszik kiaknázni, né 

selring sikeres elszakadási hadmüveletei 
olyan törekvés, amely a dél felől északi 

tályok bekeritésére irányul. Most Róm 
harcok. Az adriai tengerpartról csak he 
nek. 

A KELETI ARCVONALON, a mold 
német-román előretöréstől eltekintve n 

megindulásával kapcsolatban felveti a 
román sajtó, egyöntetüen azt a meggyő 

döntések órája, az erők összefogása mel 

DÉLKELETEURÓPAI VONATKOZ 
ményről érkezett jelentés: Sztójay Döm 

védvezérkar főnöke kiséretében a német 
lárral tanácskozott. - Bagrjanoff, az uj 

gatáson volt a régenseknél, ezt követően 

mánya programmját a bolgár néppel. 

enged a szövetségesek nyomásának. 

A keleti harctéren tegnap csupán tisz- 
togató harcokra került a sor a fasitól 
északnyugatra lévő körzetben, Erős harci 
és csatarepülő-kötelékek avatkoztak be 
a földön folyó harcokba és a szovjet 
csapatoknak emberben, valamint anyag- 
ban sulyos veszteségeket okoztak. 

A szovjet utánpótlási forgalom elleni 

harcban a légi fegyvernem több vasuti pá- 

lyaudvart teljesen elpusztitott és több va- 

A timistorontali s 
vényszék bej. sz. 89. 

(Dos. No. 934/1988). 
Alapitotta: 

Dr. VEGHETIEH 
ENDRE 

és Dr. VARNAY 
ELEMER 

amelyeknek Berlin véleménye szerint 
k, most a közvélemény érdeklődésében 
övetséges hirverés Róma elfoglalását a 
met részről rámutatnak arra, hogy Kes- 

nek eredményekép meghiusult minden 
irányban visszahuzódó német hadosz- 

ától északra és északnyugatra folynak 
lyi jellegü harci tevékenységet jelente- 

vai fronton, lIasitól északnyugatra folyó 
vugalom van. A román sajtó az invázió 

kérdést: mit tesznek most az oroszok? A 
ződést hangoztatván, hogy ütött a nagy 

lett tesz hitet. 
ASBAN két kiemelkedő politikai ese- 
e, Magyarország miniszterelnöke, a hon- 
főhadiszálláson Hitler vezér és kancel- 
bolgár kormány miniszterelnöke kihall- 
pedig rádiószózatban ismertette kor- 

Berlini vélemány szerint Bulgária nem 

Iyosabb véres veszteségeket szenvedte és 

17.200 halotton kivül 8700 foglyot és olyan 
katonát vesztett, akik átszöktek. Továbbá 
sok ágyut, könnyü és nehéz gyalogsági 

fegyvert, lőszer- és készletraktárt semmi- 

sitettek meg, vagy zsákmányoltak a német 

csapatok, 
Eszakamenikai bombázó kötelékek Dél- 

kelet-Európa különböző városaira bombá- 
kat dobtak és károkat, valamint emberben 

suti vonalat megszakitott, Ejjel különö 
Proskurov és Smerinka vasuti csomópontok 

voltak a sulyos német harci repülők táma- 

dásának a célpontja. Elrős robbanások és 

kiterjedt tüzek támadtak. 

A kommunista bandák ellen folytatott 

harc a Balkánon május hónapban különö- 

sen eredményes volt. Az ellenség a legsu- 

apján nem sikerült a hi 
Orne vidékén erős az ellenség harcba- 
vetése. Az a hidfő, amelyet az az elözön- 
lő csapatok alakithattak, nyugaton az 
Orne torkolata két oldalán fekszik és 
a Bayeuxtől északnyugatra fekvő terü- 

veszt ket okoztak Ploesti, Brasov. 

Brassó, Turnu-Sevelin és Belgrád városá- 
ban. A német és román légvédelmi erők 21 

ellenséges repülőgépet, ezek között 13 négy- 

motoros bombázót meg isitettek. 

Az elmult éjjel egyes ellenséges repülő- 
gépek Mannheim város tetületére dobtak 

bombákat, 

dfők egyesítése 
angolszász főparancsnokság a Le Havre- 
től nyugatra lévő vizeken, a mintegy 15 
cirkáló és 50 romboló védelme alatt ott 
tartózkodó hajókról. Calaistól észak- 
nyugatra, ujabb kötelékeket szándékozik 

leten van. A német felderités szerint az 

Kemény harcok az angolszász légi gyalogsággal 

Berlin. (DNB). A német távirati 
iroda ujabb jelentése beszámol arról, 
hogy az északfrancjaországi partokon 
tovább tartanak a kemény harcok az an- 
golszász légi gyalogsággal. A norman- 
diai félszigeten leszállott angol egysé- 
geknek sulyos veszteségeik voltak. Az 
angol és amerikai ejtőernyős é és légi csa- 
patokat; valamint a tenger felől partra 
tett Kötelékeket a német csapatok su- 
Ivos harcok ntán vissza tél. Az Orne 
folyó torkolata fer tén az angol- 
szász légi csapatakat egyelőre elreteszel- 
ték. Az angolszászolk uiabb csanatokat 
szállitottak partra. Le Havre vidéken az 
angolszász légi gyalogság erős egységeit 
a német védelem megsemmisitette. Az 
angolok és amerikaiak ujabb vállalko- 
zásai várhatók, de most méz nem is- 
merhetők fel. Az inváziós csapatok vesz- 
tesése óráról-órára nő. A harcok rendki- 
vül enlyosak, mert a partra fet csapatok J 

il 

a hidfőbe juttatni. 

a legszivósabban védekeznek és mindent 
megtesznek, hogy az elért állásokat 
megtarthassák. 

HEVES NÉMET LEGELHARITÁS 
Berlin. (DNB). A mémet távirati 

iroda ismerteti az Exchange Telegraph 
tudósitása alapján Eisenhower tábo. 
főhadiszállásának jelentését, amelyből 
kitünik, hogy az angolszász ejtőernyős 

zin 

A Szajna-torkolat keleti 
hadészati központ 

Berlin. 



haladéktalanul érvényesülő német vé. 
elem, amely már az angol és északame- 

rika csapatok partraszállása után né- 
ny órával elérte első eredményeit. 

en az eredményben a német gyalog- 
ági és páncélos csapatok osztoztak A 
erbourgi félszigeten a La Fernel és 

Barfleur mellett légi uton partra tett 

baretnat teljesen megsemmisitették. 
ellenség ugyanakkor légi gyalogság- 

2 Caen felé tört előre, de a német pán- 
élos kötelékek megállitották az ellen- 

séget, mielőtt még harcrakészen felfej- 

Berlin. (Ep). Az első inváziós nap 
12 órájának eltelte után a német katonai 
szóvivő megállapitotta, hogy az elözön- 

lési hadmüveletek első napja teljes mér- 
tékben Németország javára folyt le. 
Majdnem valamennyi, légi uton szálli- 
tott és ejtőernyős szövetséges csapat, 
néhány hadosztály erejéig, Le Havre és 
Cherbourg között megsemmisült. A ten- 
gerről partra szállitott csapatok legna- 
gyobb részét visszavetették a tengerbe. 

Meg kell várni a más t 
Berlin. (Rador). Mértékadó német 

körök az invázió első napján este kijelen- 
tették, hogy a hónapok óta tartó ideghá- 

boru ezzel befejeződött és most a fegyve- 

reké a szó. Az első inváziós nap hadmüve- 
leteiről illetékes német helyen megelége- 
déssel nyilatkoznak és bizakodással telve 

tekintenek a harcok további alakulása elé, 

Hallensleben dr, a német távirati iroda 
munkatársa megállapitja, hogy az invázió 

megkezdésével a második világháboru 
csucspontjához érkezett. A régóta várt ese- 

mények valósággá váltak, az invázió tul- 
jutott az előkészités szakaszán és most a 
maga teljességében bontakozik ki A szö- 

vetségesek, minden jel szerint, eddig kö- 
vetett utjukon haladnak tovább, Ilyenfor- 
mán ismét bebizonyosodott, hogy a német 

legfelső hadvezetőség jól számitott és kel- 
lőkép értékelte a szövetségesek készülődé- 
seit, idejében kellő intézkedéseket fogana- 
tositott és esztendőkön keresztül felkészült 

az invázió fogadására. 
Ami a keddi partraszállást illeti - foly- 

tatja a DNB munkatársa - rá kell mutat- 
nunk arra, hogy a német hadvezetőség, bár 

megtett minden szükséges intézkedést sem- 

mikép sem veti be a mostani támadás ki- 

védésére valamennyi rendelkezésre álló 
l 

Le Havre, Cherbourg, Caen 
Kevdd reggel óta az inváziós hadmüve- 

letek kapcsan a vilag minden ujságjában 

szerepel Le Havre, Cherbourg és Caen 

neve, Mindhárom ismert városa Eszak- 
nyugat-Franciaország Normandia tarto- 

mányának. 

LE HAVRE kikötőváros a Szajna tor- 

kolatában. Kiugró félszigeten fekszik s 

egyik legjelentékenyebb kikötővárosa 
Franciaországnak. Két kikötője van ösz- 

Szesen 18 kikötömedencével. A lakosság 
száma az 1981-i népszámlálás szerint 

163.074 lélek. Jelentős Le Havre hajó- 

gyártása és hajójavitása. Le Havreban, 
amely mint tengeri fürdő js ismert, az 

1014 18-i háboru alatt székelt a belga 

menekült kormányy. 

CHERBOURG kikötőváros a La Man- 
chne-csatorna mellett fekszik. 37.461 la- 

kosa van. Nemcsak kereskedelmi kikö- 

tője jelentékeny, hanem ott van Francia- 

ország legnagyobb hadi kikötője is. Elő- 

nyös helyzetét kedvező földrajzi fekvése 

határozza meg. A békében a német, an- 
zol és holland hajózásnak is fontos át- 
menei állomása volt. Nagy hajógyárai 
vannak. 

CAEN Normandiának Rouen mellett 
miüűvészi értékekben leggazdagabb váro- 

pa. Cberbourg és Le Havre között fek- 
szik. Mint forgalm központ jelemtős. 

Cépgyárrása és gabonakereskeldelme ne- 
vezetes. Egyeteme és rádióállomása is 

van. Iakossága 57.528 főnyi. 

Az ORNE folyó - amelyről szintén 
sok szó esik a hadielentésben - Fran- 

ciaország kjsebb folyói közé tartozik. 
vVégig folyik Normandia jó részén, de 
csak Caen mellett válik hajózhatóvá. A 
Szajna torkolatába ömlik 

lődhetett volna és rövid idő mulva már 
kénytelen volt a német nyomás elől ki- 
térni, A Szajna-öböl vidékén az ellenség 
összesen mintegy három, légi uton szál- 
litott hadosztályt tett partra, ebből ket- 
tő amerikai volt. Kétségtelenül meg le- 
het állapitani, hogy a Szajna.öböl keleti 
része sztratégijai központnak veendő. Az 
ellenség az ott álló német harci erők át- 
karolására törekszik, a gyorsan érvénye- 
sülő német védelem azonban a német 
csapatok bizalmát fokozta és az ellen- 
ség valamennyi tervét megzavarta. 

Ujabb poariraszállási hadmüvseletek várhatók Franciaországban 
Csupán egy keskeny parti sáv 15-20 
kilóméternyi szélességben és 1-1.5 ki- 
lóőméter mélységben van még az ameri. 
kai partraszállott csapatok birtokában. 
Ebben a hidtőben még elkeseredett har- 
cok folynak. : 
A lég uton szállitott csapatok és az 

ejtőernyős kötelékek főleg a Cherbourg 
és Carentan között lévő területen, to- 

vábbá Le Havre előtt és Lisieux mindkét 
oldalán értek földet. A tenger felől vi- 

tartalékát, mert meg kell várni a fejlemé- 

nyeket s a más területeken lehetséges, sőt 

valószinü partraszállásokat. A végső német 

intézkedésekne csak akkor kerül sor, ami- 

kor véglegesen megállapitható lesz, hol van 

a partraszállási hadmüveletek igazi suly- 

pontja. A német hadvezetőség számára a 
legfontosabb dolog a védelmi siker. A né- 

met hadvezetőségnek megvan a maga tak- 

tikája és nem engedi hogy megtévesszék. 

Befejezésül a német hirmagyarázó a kö- 

vetkezőket irja: Bár az ellenség, fortélyai- 

val leplezni igyekszik tulajdonképpeni szán- 

dékait, már most meg kell állapitanunk, 
hogy a világtörténelem legdrámaibb felvo- 

Szövetséges tengeri 

A rávb: 24-45. 
R 
o 

MOZI 
Arad 

Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Ma bemutató. Meneküljünka mindennapi gondoktól a mesék 
világába két órára. Nézzük meg 

ünchhausen báró kalandjatt 
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szont az angol-amerikai csapatok min- 
denek előtt Isigny és Caen vidékén ju- 
tottak a francia szárazföldre. 
A német katonaj szóvivő ezután ki- 

jelentette még, hogy az első nap folya- 
mán létesitett különböző hidfőket, a 
Caennél alakult hidfő kivételével, felszá- 

molták. Az inváziós kötelékek partra- 
szállási kisérletei a nap folyamán lénye- 

gesen gyengébbek voltak, mint a keddre 
virradó éjjel. Ujabb erősebb partraszál. 
lási hadmüveletek várhatók a francia 
tengerpart más részein is. Ezt a felte- 
vést a német katonai szóvivő igazolva 
látja Churchill angol miniszterelnök 
keddi beszédével is, aki a partraszállá- 

sok serozatáról beszélt. 

erületen lehetséges, sőt valésziniü partraszállásokat" 
násához érkeztünk. Az angol-amerikaiak 
meost már felhagytak a páholyban ülők ma- 

gatartásával és tényleges szereplői lettek a 
legvéresebb drámának. Német szempontból 
mindazonáltal ki kell emelnünk, hogy a 
német hadvezetőségnek ujból sikerült el- 
érnie azt, amit akart, az ellenséget ugyanis 

arra kényszeritette, hogy ott harcoljon, 

ahol a német hadsereg meg akar mérkőzni 

vele. Minden okunk megvan tehát arra, 

hogy éppen olyan bizalommal és bizton- 
ságérzettel eltelten nézzünk a fejlemények 

elé, mint Berlin illetékes katonai körei, - 
hangoztatja a német távirati iroda munka- 
társa, 

erők jelentek meg 
Dél-Norvégia partjai előtt is 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A német főhadiszállás junius 6-án, ked- 
den közölte, hogy jelentős szövetséges tengeri erők közelednek, nyolcvan hadi- 

hajó kiséretében, a délnorvégia Kristiansand kikötőváros felé. 

Mussolinmi az imvázió megindulásáról 

Milánó. (DNB). A német távirati 
iroda jelenti az olasz főhadiszállásról, 
hogy Mussolini nyilatkozott a német tá- 
virati iroda munkatársa előtt és hangoz- 
tatta, hogy az invázió megkezdésével a 
háboru olyan szakaszába ért, amely 
csucspontnak tekinthető. Öt világrész 
minden embere figyeli az összecsapást, 
amelyhez hasonló még nem volt a törté- 
nelemben. Az olasz nép ezeket az ese- 
ményeket abban a biztos tudatban köve- 

ti, hogy a német vezetés bölcsesége és 
erélye, valamint a német katona legen- 
dás hősiessége meghiusitja az ellenséges 
kisérletet, - fejezte be nyilatkozatát 

Mussolini. 

Pétain: Franciaország ismét 
hadszintér 

Vichy. (Rador). Pétain marsall rá- 

diószózattal fordult Franciaország né- 

péhez Reá mutatott arra, hogy a szö- 

vetségesek partraszállása folytán Fran. 
ciaország ujból hadszintérré változott. 
A francia nép egyetlen feladata most a 
vasfegyelem. A polgár lakosság legfőbb 

feladata, hogy engedelmeskedjék a kor- 
mány valamennyi parancsának és hogy 
vesse alá magát mindazoknak az intéz- 
kedéseknek, amelyeket a német hatósá- 
gok az események hatása folytán elren- 
delni kénytelenek voltak. 

NSTJELENTEÉS A FRANCIA 
LAKOSSAÁG MAGATARTÁSAÁRÓL 

Berlin. (NST). A Nemzetközi Saj- 
tótudósitó legujabb jelentése szerint 
Carentantól délre az amerikai ejtőer- 
nyős és légi uton szállitott csapatokat a 
német összpontositott tüzérségi tüz szük 
térre szoritotta össze. A szövetségesek- 
nek arra irányuló törekvése hogy Nor- 
mandiát hatalmukba keritsék, az invá- 
zió első napján véresen összeomlott. A 
szövetségeseknek az a kisérlete, hogy a 

francia népet tevékeny ellenállásra birja 

az invázió során a németekkel szemben, 

szintén kudarba fulladt. Az egész harci 
területen a írancia lakosság maga jelen- 

tette a német csapatoknak, ha angol- 

amerikai katonák ejtőernyős leugrását 

észlelhették. 

De Gaulle megérkezet! Londonba 

Uondon. (Ep.). Az angol hirszolgá- 
lat közli, hogy De Gaulle tábornok, Lon- 
donba történ; megérkezése után katonai 
megbeszéléseket folytatott Churchill 
angol miniszterelnökkel és Ejsenhower 
tábornokkal, a szövetségesek inváziós 
hadmüveleteinek főparancsnokával. 

AZ ALGIRI FRANCIA BIZOTTSÁG 
FELVETTE A FRANCIAORSZÁG 
IDEIGLENES KORMÁNYA NEVET 
Stockholm. (Rador). Algirból jel 

lentik, hogy az algiri francia szakadár 
bizottság tegnap felvette a „francia köz- 
társaság ideiglenes kormánya' cimet. 

GYöÖRGY ANGOL KIRAÁLY ÉS RO0 
SEVELT ELNÖK RÁDIÓBESZÉDE 
Amszterdam. (Rador). A DNE 
jelenti: György angol király kedden este 
radióbeszédben fordult az angol biroda- 
lom népeihez és a mostani döntő harcok 

idején imádságra, valamint összeszedett- 

ségre szólitotta fel őket. 
Roosevelt elnök ugyanebben az érte 

lemben fordult az amerjkai néphez, hoz- 
zafüzve, hogy az Egyesült Allamok el- 
indult az óriási erőfeszitések utján. 

Eisenhower ujabb 
áldozatokra késziti elő a 

irancia közvéleményt 

Genf. (DNB). A szövetségesek invá- 
ziós haderőinek főhadiszállásáról kiadott 
első közlés arról számol be, hogy Ejsen- 
hower tábornok főparancsnoksága alatt 
a szövetséges expediciós hadsereg az 
északfranciaországi partokon megkezdte 
a pariraszállást. Röviddel azután Eisen- 
hower beszéde mondott és ebben beje- 
lentette az Euróna ,felszabaditására" 
irányuló hadmüveletek megkezdését. 
Sulyos csaták lesznek - fejezte be 

. 

* 

-a a román-német csapatok, az ellenség 

Eisenhower a beszédét - és lehetetlei 
lesz megakadályozni azt, hogy a francia 
lakosság ujabb áldozatokat hozzon a vég 
leges felszabaditás sikere érdekében. 
Eisennower tábornok után még Haakoi 
norvég király, valamint a belga és hol 
land menekült kormányok miniszterelnö 
kei is beszédet mondottak. 

ISMÉT BADOGLIO ALAKIT 

Berlin, (DNB). A német távirati 
iroda az angol hirszolgálatnak az angcl- 
szász főhadiszállásról érkezett jelenté- M 
sét ismerteti. A jelentés értelmében Um- / 
herto olasz herceg tegnan elfogadta a 
Badoglio-kormány lemondási kérelmét 
és ugyanakkor megbizta Badogljot a kor- 
mány ujjáalakitásával és pedig az olasz 
rpolitikai pártok jelenleg Rómában tar- 
tozizodó vezetőinek a bevomásával. Egye 
lőre nem gondolnak arra, hogy a kor 
mány székhelyét azonnal Rámába he 
lyezzék. 

A román hadsereg 
lőparancsnoekságának 

közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság junius 6-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál és Közép-Besszarábiában nem tör- 
tént semmi fontos, jelenteni való ese- 
mény. Moldvában, lasitól északnyugat- 

makacs védekezése ellenére, a légi erő 
hathatós támogatása mellett folytatták 
előnyomulásukat. Valamennyi szovjet 
ellentámadás eredménytelen maradt, 

csapatainknak sikerült megtartaniok az 
elfoglalt területet. A harcok során 39 
ellenséges repülőgépet lelőttünk. Ju- 
nius 6-ra virradó éjtszaka ellenséges re- 
pülők lasi városát bombázták. Junius 
6-án reggel az angol-amerikai légi erő 
terrortámadásokat intézett Ploesti, Bra- 
sov-Brassó, Galati, Craiova és Rámnicul 
Válcea városok, valamint több vidéki 

helység ellen. Több négymotoros repü- 
lőgépet lelőttünk. Az ellenséges bomba- 
támadásnak sok emberáldozata van, kö- 
zöttük nők és gyermekek, a vidéken is. 
Sok falusi ház, iskola és templom is el- 

pusztult. A létéért harcoló román népet 

kegyetlen csapás érte azok részéről, akik 

azzal a jelszóval léptek be a háboruba, 

hogy mindenkinek az igazságáért és sza- 

badságáért küzdenek, - fejeződik be a 

román hadijelentés. 

A román lapok az invázió 
megindulásáról 

Bucuresti. (Rador). Az egész 

világ sajtójával együtt a román sajtó is 

nagy részletességgel foglalkozik a nyu: 

gateurópai eseményekkel. Pamfil Seica 

ru a Curentul hasábjain többek kö 

zött ezt irja: A háboru tehát döntő sza. 

kaszába lépett. A szövetségeseknek, a 

német legfelsőbb hadvezetés által várt 

partraszállási kisérlete Normandiában 

határozott formát vett fel. A második 

arcvonalat Sztalin követelésére megva 

lósitották. Most az a kérdés: mit tesz- 

nek majd az oroszok? Ujból megindit: 

ják a támadást? Nekünk, románoknak, 

a válasz erre a kérdésre elhatározó je- 

lentőségü. Egy hónap leforgása ala 

nagy döntések történnek, a mi számunk- 

ra pedig maga a nemzeti terület van a 

játszmában. 
Az Ecoul cimü román lap megálla 

pitja, hogy junius 6., a világtörténelem 

Számára a nagy változások korszakának 

kezdetét jelenti. Senki, sem sabal ém 

seink, sem ellenségeink táborából nem 

tudja előrelátni a jövőt, - irja a lap 

Mi azonban tudjuk, hogy a mi számunk 

ra ezek a legnehezebb órák és az egyet 

len jelsző ezekkel az eseményekkel szem- 
ben, bármilyen kemények is legyei 

azok: a nemzet valamennyi életerőin 

összpontositása. Ez ennek az őrának 

parancsszava. 



8] 
met 

A velencei 

lay 
18 

Berljin, (Pp.). A magyar távirati 
a jelenti: Hitler vezér és kancellár 

fogadta Sztójay Döme magyar miniszter- 

köt, aki Vörös Jáncs vezérezredes, 

magyar honvédvezérkar főnöke társa- 
ában jelent meg a vezéri főhadiszál- 
on. Az eszmecsere szorán a megbe- 

Berlin: Bulgária nem enged 

Szófia. (Rador). Az uj bolgár mi- 
iszterelnök rádiószózatot intézett a 

gár néphez. Kijelentette, hogy az 
. z z 

ország sorsa a bolgár nép kezében van. 
Ebből a nyilatkozatból Berlinben azt a 

következtetést vonják le, hogy Bulgária 

Most, amikor Róma a körülötte tom- 

uboló sirokkó fojtó légkörében lélekzik 

nehezen, fulladozva, és a látóhatáron 

emelkedő kénszinü felhőkben mintha 

ujra Alaric zord rémalakja hajolna fö- 

leéje - szüntelen a kétezeréves Városra 

kell gondolnunk, a mindent elsötétitő vi- 

4 har borulásában. A Szentatya beszéde 

az ezt követő hadiesemények még in- 

kább megsokasitották feléje röppenő 
gondolatainkat. 
ádz előttünk járó nemzedék rajongó 
szépségimádattal gondolt a Városra. 

1 Ez a generáció, egy hosszu folyamat be- 
4 fejezéseképen, alig hitt már valamiben 

t és végül csak a szépségért tudott lelke- 

M sedni. Az indusztrializmus füstjében el- 
szürkülő világunknak Róma az a pontja, 

hol husz évszázad alatt a legtöbb szép- 

ség halmozódott össze, hol az emberi 

géniusz a szépségnek és erőnek legha- 

talmasabb pillanatait rögzitette meg el- 
nemmuló alkotásokban. 

Igen, mi bennünk is él ez a vágyódás 

Város után: talán még kinzóbb szom- 
jusággal, mint az előttünk jártakban. 

fgen, mi js csodáljuk, a fényimádó só- 

várgásával, Róma szépségeit: csodál- 

juk a felgyujtott máglyát, mit a naple- 
mente rak a San Pietro kupolája mö- 
gött, Mózes lenyügöző herkulesi mozdu- 

latát, a fecskék széditő röptét a Pala- 

M' tinus romiabirintusa felett: csodáljuk 
Farnesina freskójnak tündérjátékát, a 
A holdfény lépteit a Colosseum csorba lép- 

csőin, a kiapadhatatlan szökőkutak viz- 
m sugarait, melyeket, mint lombokat meg- 

hajlit a tengerről érkező szél: csodáljuk 
a Sixtina gigászi emberfürtjeit, a 

pPantheont kupola nyilásával, melyen 
át a lehetetlen kék égre, nem, a meny- 

"nyekbe pillanihatunk, a Forum eső- 

vájta szónoki emelvényét, melyen apró 
gyikok játszanak: csodáljuk Szent Te- 
réz rajongó ájulatát, a szüntelen tücsök- 

szót az aguaeduktok csonka ivei alatt... 

Minek folytassam, Soká folytathatnám! 

ukl Izgen, mj is csodáljuk Rómát, de a mi 

" nemzedékünknek, a szépségein kivül 
más tanitással is szolgál a város. Ne- 

künk, kik szörnyü megpróbáltatásul két 

AV 

Ma, csütörtökön, rendkivüli bemutató a timisoarai ARO-ban. 

kurtizánok 
Hatalmas kjállitásu, lenyügöző pergőkép-remek. Szerelem, féltékenység, csel- 

szövés, párbaj, bosszu. 

CLARA CALAMAI és OSVALDO VALENII legujabb és 
legcsodásabb alakitása 

Flőadások naponta 3, 5 és 7 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor. 

magyar miniszterelnök a német főhadiszállásonm 

szélések a hadviseléssel kapcsolattos jdő- 
szerü kérdésekről a német birodalom és 
Magyarország közötti barátság szelle- 

mében folytak le. A megbeszéléseken 
résztvett Ribbentrop német birodalemi 
külügyminiszter és Keitel vezértábor- 
nagy js. 

a szövetségesek nyomásának 

nem fog engedni a szövetségesek nyo- 

másának. Különösen a Szovjet igyek- 

szik mindenáron uj kereskedelmi képvi- 

seleteket létesiteni Bulgáriában, ami a 

bolsevista agitációs központok szaporo- 

dását jelentené. 

áros 

háboru tüzesőjét kaptuk, mint isten- 

itéletet, a szépségeszményen tul és fe- 

lett legnagyobb élményünk a kultura él- 

ménye. Ránk Róma nemcsak mint a 
szépségek hatalmas gyüjtőmedencéje 
hat, hanem mint a kultura folytonos- 
ságának megrendjtő, felemelő látványa. 
Amint az ősi közösség, a civitas, folyto- 

nos átalakulásban, mint életerős tenyé- 
szet emelkedik fel hozzánk a multból, 
széditő mély távlatát nyujtja kulturánk 
minden rázkódtatás kibiró éltének. 

Visszhangzó mélységéből azt látszik 

üzenni nmekünk, hogy nincs „bukás', 

nincs „Untergang", hanem csak átala- 
kulás van a kultura folytonosságában. 

Nem kell-e jellemzőnek tekintenünk 

az előbb emlitett kontinuitásra azt, 
ahogy a középkor a ledőlt pogány temp- 
lomok helyén és azok köveiből épiti ke- 
resztény templomait, antik oszlopainak 
akantusz levelei közé felfaragva a ke- 
resztet. Nem jelképes-e, hogy a Márja 
sopra Minerva templom nevében is viseli 
a mainapig a bukott istennő nevét, mint- 
ogy egymás mellé emelve, egyeztetve, 
szinte összenövesztve két világot: az 
antik pogányságot és a római keresz- 
tenységet. 

Talán a mi müveltségünkben is van 
- ezt ma még nem láthatjuk - valami 
aementő, egyeztető veonás és ez tesz ké- 
pessé arra, hogy jobban megértsük és 
megbecsüljük Rómának ezt a szerepét, 
mint elődeink. Róma látványában az ál- 
landóságnak, a maradandóságnak, az 
„örök"-nek üzenete az, mely legjobban 
megragad bennünket. 1 
Sokat ültünk a Monte Pincion egy 

öreg pinea alatt és hallgattuk, hogy moz- 
gatják leveleit a szellő ujjai. Ugy néz- 
tünk fel reá, mint a mitoszok élet 
fájára": látni véltük a nyugtalan gyö- 
kérzetét, mely beleássa magát a sötét- 
ségbe, a kövek közé, hallani véltük az 
élet mozgásait, az elpusztithatatlan éle- 
tét a törzsben és követtük az ágak moz- 
dulatait, amint kinyultak a fény után. 
Róma maga is igy áll előttünk, mint egy 
hatalmas „élő"-fa, mely gyökérzetével a 
katakombák világába nyulik, de kupo- 
láit, ormait felemeli a fény fele. (-6) 

LCLeguiabb 

Berlin. (Rador). A Normandia 

pPontossággal megfigyelni. 

4 

Elkeseredett harcok Valonia irányában 

vidékén kifejlődött csatáról érkező leg- 
ujabb hirek szerint az elkeseredett har cok a még a szárazföldön lévő szövetsé- 
ges csapatokkal folyamatban vannak A szövetséges csapatok Valonia irányá- 
ban igyekeznek elérni a guanteini utat. A német légi erő, amely igen cselekvően 
lépett közbe az invázió kezdete óta, 52 ellenséges 
négymotoros bombázót, valamint 18 nagy csapatszállitó repülőgépet lőtt le. 
Ezek a számok nem teljesek, mert igen sok sulycsan mersérült, sőt égő repü. 

repülőgépet, tulnyomóan 

Junius 8, péntek 
Róm, kat.: Félix 

Protest.: Félix 

Ortodox: Ciril 

Napkelte: 4.03 6.. 
Napny.: 19.55 ő. 
Holdkelte: 22.28 ó 

Holdny.: 6.32 ő. 

Szerkesztőség: Timisosara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 
adóhivatal: Timisosara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.628, - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

Szétcembolt olasz műkincsek 
Az olasz nevelésügy minisztériam most 

közölte a bombatámadások által szétrom- 
bolt műemlékek hivatalos összeállitását, A 
felsorolt rombolások tulnagy tömegéből 
különösen ezek emelendők ki: 

Turinban rombadőlt az akadémia palo- 
tája, amely gazdag diszitéseivel tünt ki, to- 

vábbá hat templom és kápolna és a 17, szá- 

zadból származó antik fegyvergyár. 
Génuában elsősorban a San Stefano 

templom és a 14. századból származó Pa- 
lazzo Capitani del Popolo, továbbá a dóm 
és 9 reneszanszpalota emlitendő meg, köz- 

tük a Palazzo Ducale. 

Milánóban megsemmisült Bramante szá- 
mos épitészet remeke, igy a Santa Maria 
Della Grazie temploma és kolostora, amely- 
ben azonban a hires „Utolsó vacsora", 

Leonardo da Vinci alkotása megmaradt, 

Trevisoban rombadőlt számos 13.-16. szá- 
zadból való lakóház, amelyeket gazdag di- 

szités ékesitett és festői remekek voltak 
bennük. 

Bolognában megsemmisült a székesegy- 
ház román stilü harangtornya, további szá- 
mos reneszansz-palota és templom. 

Anconában rombadőlt a San Ciriaco 
dóm, az olasz gótikának bizánci elemekkel 

egyelitett remeke. 

Firenzében megsemmisült a nagy firen- 

zei festőnek, Filippino Nippinek a 15. szá- 

zadból származó tabernákuluma és a Bar- 
tholomeus-templom, a 15.-16. századból 

florenzi festőmüvészek remekeivel, 

Arezzóban rombadőlt Petrarka háza, 

Rómában elsősorban a Nagy Constantin 

idejéből származó San Lorenzo bazilika 

rombadőlte jelent pótolhatatlan kultur- 

veszteséget. Az Örök Városban és környé- 
kén számos müremek semmisült meg köz- 

tük elsősorban a történelmi nevezetességü 
Colonna-palota. 

Nápolyban rombadőlt az egyedülálló 

Santa Chiara-templom, amely a provencei 

gótika stilusában épült és a 13.-14, szá- 

zadból való nagyértékü szobrok ékesitet- 
ték. Továbbá megsemmisült a reneszansz 

stikasban épült Palazzo Cuomo. 

Pompejiben megsemmisült az antikvá- 
rium. Palermóban a dóm, Messinában, 
Siracusában és Cagliariban számos temp- 

lom, 

A Dél-Olaszországban okozott rombolá- 
sok között első helyen áll a világhirü mon- 
te casinói Benedekrendi apátság szétrom- 
bolása. 

Livornóban a XVI, századból származó 
székesegyház. Sulyos találat ért egy érté- 

kes gyüjteményt, amelyben a középkor ele- 

jéről származó iratokat őriztek Parmában 
teljesen elpusztult a kormányzói palota az 
állami levéltár és a Farnesse-szinház. 

A GAZDASÁGI ÉS JOGI FIGYELŐ 
e heti, 64-ik száma a szokott csütörtöki 
nap helyett a hét más napján jelenik 
meg. 

Vidéki előtfizetőink részére az ujsághoz 
csekkiapot mellékeltünk. Kérjük, hogy 
az előfizetéseket a csekklapok felhasz- 
nálásával küldjék meg. Postantalvá- 
nyen történő befizetés esetén a bélyeg- 
költséggel, 20 lejjel, többet kell külde- 
niök előfizetőinknek. 

- Hivatalos órák a timisoarai-temes- 
vári ügyészségen. A timisoaraj-temesvári 
ügyészségen a közönségnek délután fél 
3 és 7 óra között adnak felvilágositást. A 
vezető ügyész feleket délután fél 4 és 5 
óra között fogad. Az ügyeletes ügyész 
délután 4 és 5 óra között áll a közönség 
rendelkezésére. Szabotázs-ügyben és sür- 

lőgép eltávolódott a harcterület felől és igy lezuhanásukat nem lehetett teljes gős esetekben az ügyeletes ügyész dél- 
előtt 8és1 óra között fogad. 

- Az aradmegye; prefektura a légvé. 
delmi utasitások megiartására figyel- 
mezteti a lakosságor. (Saj. tud) Az 
aradmegyei prefektura közli, hogy légi 
riadó esetén tilos a Maros partján a tö- 
mörülés. A folyó közelében csak azok- 
nak szabad tartózkodniok, akjknek ott 
óvőhelyük van. (Akiket a Maros partján, 
a szabadban találnak, azokat biróság elé 
állitják. Ugyancsak biróság elé kerül- 
nek azoknak a jármüveknek a tulajdo- 
nosai is, akik riadó esetén jármüvükkel 
meg nem engedett helyen maradnak, 
vagy pedig célpontul szolgálható cso- 
portban haladnak a külváros felé. Az is 
hadbiróság elé kerül, aki az éjtszakai 
riadók tartama alatt a szabadban ci- 
tát vagy bármilyen lámpát hasz- 
nál. 

- Aradon is elmarad az urnapi kör- 
menet. (Saj. tud.) Urnapján és az utána 
következő vasárnap a szokásos körme- 
netet ebben az évben Aradon nem tartják 
meg. Körmenet csak a templomba lesz. 

Talán elfelejtette át- 
wenni a legujabb fecs- 
kés kötetet? Fáradjon 
be a Libre-könyvügy- 
nökséghez Alba-Iulia- 
Gyulafehérvárt, Söada 
Unirii 7. Tömörkény 

István: Subavásár c. kötetje is csak 190 
leibe kerül. 

- Fegyenc halálos balesete. (Saj. 
tud.) Manole Vasile ókirályságbeli 
férfi, akit nemrég tiz évi kényszermun- 
kára itéltek, Cugir-Kudzsiron az ottani 
fakjtermelő társaság erdejében dolgo- 
zott. Munka közben egy hatalmas tuskó 
rázuhant és rögtöni halálát okozta. 
- Gyermektragédiát okozott a fel- 

robbany gránát, (saj. tud.) Coltesii-1- 
rockószentgyörgy községben végzetes 
gyermektragédiat okozott Zsako Mi- 
hály asztalosmester családjában a fel- 
robbant gránát. Az apa egyik szomszéd 
községben dolgozott, az anya pedig kimt 
a határban volt. Ezalatt a 14 éves Am- 
nára volt bizva a kisebbek gondozás 
Valahol a ház körül találta a végzetes 
gránátot. Odaaldta kisebb testvéreinek, 
akik az asztalos mühelyben elkezdték 
kalapálni. Egyszerre iszonyatos dörre- 
nés rázta meg a levegőt és a 11 éves Bé- 
lát meg a 4 éves Sándort azonnal meg- 
ölték a szétrobbanó szilánkok, mig a 9 
éves Juditot sulyos sérülésekkel szálli 
tották az ajudi-nagyenyedi kórházba. A 
legnagycbbik gyermek, Anna csak 
könnyebb sérülést szenvedett. 
- ügyeletes gyógyszertárak. Junius 8, 

csütörtök: Arad: Földes (Eminescu-utca), 
Wottsch (a pályaudvarral szemben). - 
Timiscara-Temesvár: I.: Salvator (Regele 
Ferinand-at 3), II.: Jahner R. (Stefan cel 
Mare-utca 3), III.: Cristea (Lahovary-tér), 
IV.: Csillag (Dragalina-tér 9), V.: Corvin 

(Closca-utca 18). - Junius 9, péntek: 
Sibiu-Nagyszeben: Zobel (Ocnei-utca 2). 

......... 
E 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 Előadás 3, 5. 7, 9 órakor 

zges 
Beij. szám 9616-1939 

Visszahoztuk: 

A arany-váras 
cimü pergőkép-csodát. Mérsékelt 

helyárak. ; 



DÉLIHIRLAP 4 pPéntek, 1844 junius 8 

Drágasági pótlék 
a társadalomabiztositó 
imtézet nyugdjasainak 

Bacuresti. A hivatalos lap junius 
i száma rendelettörvényt közöl, a társa- 

alombiztositó intézet nyugdijasainak 

vujtandó drágasági pótlék összegéről. 

A drágasági pótlék a társadalombiztosi- 
6 által fizetett összes illetmények után 
vámitandók a következőképpen: 
Havi 1800 lej illetmény után a pótlék 

500 lej; 1801-2200 lej után 1600 lej; 

e01-2400 lej után 1700 lej; 2401-2600 

ej után 1800 lej; 2601-2800 lej utáss 1900 

ej; végül 2800 lejen felüli összilletmény 

tán a drágasági pótlék 2000 lej. A hátra- 

naradottak (feleség, gyermekek) drága- 

ági pótlékát egy összegben az általuk él- 

ezett illetmények összege után folyósitják. 

A rendelettörvény a továbbiakban a 
tár- 

adalombiztositó szervezeti törvényének 

gyes szakaszait módositja. Ezen rendelke- 

téseket a Figyelőben fogjuk ismertetni. 

A három havi cukor kiváltása. Ti- 

nisoara-Temesvár város közélelmezési 

szolgálata - mint ismeretes - elrend
el- 

le, hogy három hónapra járó cukor- 

mennyiséget bocsássanak a közönség 

tendelkezésére, A közélelmezési sz
olgálat 

tészéről azt a felvilágositást adtak
, hogy 

a közönség egy-egy hónapra szóló m
eny- 

eyiséget is vásárolhat, vagyis nem
 kell 

ez egész mennyiséget egyszerre m
egven: 

je. Tanácsos azonban, a három havi 

tukorjárandóságot minél előbb kiválta
ni, 

azért is. mert a kereskedőknek a 
cukor 

beszerzáse nagy befektetést jelen
tett és 

forgétőkére van szükségük a közönség 

ellátása szemvontjából. 

Gyermekével fosztatta ki áldoz
ata 

lakását. (Saj. tud.). Cilos Juliana aradi 

lakos panaszt tett a rendőrségen Nico 

lovic Ilie ellen, mert az utóbbi 9 éves 

eyermekét besegitette a panaszos laká- 

sának nyitva hagyott ablakán és
 onnan 

pénzt lopatott a kis fiuval. 

Timisoarai 
Temesvár coORSsSO-MOZ! 

nlőadás 
3, 5, 7, 9-kor 

lávbeszélő 38 95 
Bej. szám 6-1103-1939 

Ma ujdonsáag: Menekült a szerelemtől... 
CAMILLA HORN a fő zerepben. A napi utolsó előadás este 9 órakor 

- Meghosszabbitották a katonai köny- 

vecskeék különleges láttamozásának határ- 

idejét. A timisoarai-temesvári hadkiegészi- 

tő parancsnokság közli, hogy a katonai 

könyvecskék különleges láttamozásának 

batáridejéet meghossabbitották. A meg- 

hosszabbitás alatt azonban csak azok köny- 

vét láttamozzák, akik az eredeti határidő 
letelte előtt rajtuk kivül álló okokból nem 

jelentkezhettek, A jelentkezés kötelezett- 
sége vonatkozik az 1925-1941 korosz- 

tályba tartozó legénységi állománybeli sze- 

mélyekre, továbbá a tisztekre és altisz- 

tekre, korosztályra való tekintet nélkül, ha 

1941, junius 21. és 1944. április 1. között 
nem teljesitettek egyfolytában 45 napi 

szolgálatot. 

(2 A legeszményibb hashajtó, vértiszti- 

tó, epehajtó a SOLVO-pirula. Egy doboz 

ára 80 lej. Földes-gyógyszertár Arad. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

Ara 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ápolószer,. Ara 180 lej, Földes-gyógyszer- 

tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, 

(*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik szeretett férjem, apám, Dulácska Fer- 

dinánd temetésén résztvettek, ravatalára, 

sirjára virágot koszorut helyeztek és fáj- 

dalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

mondunk hálás köszönetet. A gyászoló 

család. 
(*) Halálozás. Czeiler István, a közis- 

mert és általánosan becsült volt aradi asz- 

lesáru-gyáros, 82 éves korában, hosszas 

szenvedés után, junius hó 7-én elhunyt. Te- 

metése pénteken, junius 9-én délután 6 

órakor lesz Aradon, a felső-temető halottas- 
házából, 

lolnapután 
lesz az 

Állami Osztálysorsjáték 
huzása 

ásácolt mátc socsjegyet? 

SPORTHIREK 
Hármas mérkőzés lesz vasárnap 

misoara-Temesvárott az Electrica p: 
lyáján. A labdarugó müsor a Chinezul 
CAMT-Hilectrica ifjusági mérkőzé 
kezdődik, utána 4 órakor sor kerül a 

Chinezui-CAMT-Banaiul barátságos 
mérkőzésre, majd ezt követőleg az 
Electrica a Politechnicával játszikk 
A magyar labdarugó bajnokság utol- 

só ide; mérkőzését, az elmaradt Szolnok 
-SalBTC találkozót ma, Urnapján ját- 
szák Ujpesten, mert a Szolnok pályája 
játékra alkalmatlanná vált. Ugyancsak 
ma játszák a Magyar Kupa elődöntői 
a párositás ez: Gamma-Ujpest, Csepel 
Vijvidék, DiIMAVAG-Ferencváros, Ko- 
lozsvár -Dorogi AC. Vasárnap Buda- 
pesten, a Budapest-Vidék válogatott 
mérkőzést játszák. 

A német országos labdarugó bajnok- 
ság középdöntőinek eredményei: Dresd- 
ner SC-I FC Nürnberg 3:1, LSV Ham- 
burg-LSV Grossborn 3:2. A mérkőzé- 
sek mindegyikén 30-30 ezer néző volt 
jelen. A, döntő küzdelemre junius 18-án 
kerül sor és ugyanakkor játszanak a 
harmadik és negyedik helyért. 
A magyar teniszbainokságok most 

folvnak. A női egves döntőjének ered- 
ménye: Flóérián BRTE-Peterdi MAC 
6:3, 6:0. Női páros döntő: Dr. Hensehné, 
Peterndi-Flórján, Jusits 7:5, 6:1. A férfi 
város elődöntőjében: Asbóth, Mayer dr. 
szigeti. Katona 6:2, 7:5. 16, 3.6, 6:44 
Stolpa, Fehér-Fáncsi, László 3:6, 9.7, 
8 6. 4:6. 6:4. Férfi egyes elődöntő: As- 
bóh PBTE-Fáncsi Postás 6:3, 8, 
6:3 6.2. 

Wielland 49.8 idővel győzött Lipcsé- 
ben egy esti atlétikai viadalon a 400 me- 
teren. ; 

A bécsi vivók győztek a pozsonyiak 
felett. ez alkalommal Bécsben 33:15 M 
arányban, Előzőleg Pozsonvban ugyan- 
csak a bécsjek győztek 35:13 aránybann 

Apróhirdetések 

ERETISEGIZETT leányt gyakornok- 

nak alkalmaz Földes gyó
gyszertára Ara- 

don. (1950) ELADÓ 8 
HP. Nichol- 

son" magánjáró, 1911. évbe
li körülgyü- 

rüs cséplővel, felszereléssel. 580.000 

(Külön-külön is). Kalapácsos daráló, 

Rapid , 12 HP., motorral. Gyulai Já
nos, 

kereskedő, Zimandkuz. (Ara
d mellett). 

d951) MINDENES szobaleányt azon- 

nalra vagy 15-ére alkalmaznak. Arad, 

Closca-utca, 12., földszint. (1952) 

ELVESZETT Dunca Liviu nyugdij- 
könyve. Megtalálója jutalmat kap

. Arald, 

Crisan-utca,3. (1957) " CSALADHOZ 

menne életefogytáig, ellátásra, ingósá
gai 

val, idős urimmő. Ajánlatok Arad, Dna 

Balasa-utca, 149. cimre kér. (1958) " 

csEGSEMŐ szoptatását vállalom. Arad, 

Tampa-utca, 10 (1959) A HAZTAR
- 

TÁS minden ágában jártas, 34 éves 
nő 

házvezetőnőnek ajánikozik magános ur
- 

hoz. vidékre. Arad, Bratianuutca, 21. 

(1980) MUJEG gyártásához, szükse- 

ges fgyaszógépet, napi 40-50 táblát 

gyártót, vennék. Cim Reclamában, Arad, 

üminescu-utca, 4 (1961) FöRDŐ- 

sZOBA BERENDEZÉST, vidéki házba 

valót esetleg hozzávaló viztartállyal 

együtt, vennék. Janka gyógyszertára, 

Arad, Regele Ferdinand-körut, 25.(1962) 

ZoNGORA, rövid, eladó. Arad, Dragos 

Voda-utca, 16. (1953) BORBÉLY- 

sEGÉE azannal 

Eeuer Pérer, Arad. Andrényi mellett. 

(19541 SZöLŐ PAULISON. megálló- 

haz közel féle kész haorpincével (kolná- 

val) eovütt eladó. Cim PReclámában, 

Arad Wmineseu-utca. 4. (3955) 

alkalmaz Birken- 

NEHEZ benzint, 300 kilót adok nyers- 
olajért. Gulácsy, Pecica, 4. sz. (1956) " 

EGYEDULAÁLLÓ, komoly nő, a háztar- 
tás minden ágában kifogástalan, azon- 
nal elhelyezkedne egyedülálló személy- 
mél, vagy kisebb háztartásban. Timi- 
soara III., lonVasii-utca 51 sz. (3191)" 

SPORTKOCSI (fehér-piros) fehér gu- 
mikkal, jó állapotban, eladó. Timisoara 
IL, O. Icsif-u, 4 szám, 11. ajtó, (3192)" 
A HAVI SZEMLE cimü folyóirat elő- 
tizetésgyüjtőket, akvirálókat (pénzbesze- 
dőket) keres. Erdeklődni a Havi Szemle 
kiadóhivatalában: Arad, Bratianu-utca, 
2-4. (5511) VENDÉGLŐI KONY- 
HARA két fiatal és egy jdősebb asszonyt 
felfogadnak. Timisoara, II., Anton Pan- 
utca, 3. (2082) Jó ALLAPOTBAN 
LEVŐő, mély, vajszinü gyermekkocsi és 
sportkocsi eladó. Tomi, Timisoara, III., 

Erancoveanu-utca, 36. (3205) ' ELADÓ: 
viláégoskék, mély, redőnyös gyermek- 
kocsi, negyedes fiukerékpár, tenisz- 
ütő, konyha mérleg, régi vitrin, kristály- 
tálak és vitrintárgyak, vacsora-kabát 

(szmoking), frakk fehér selyempiké- 
mellénnyel, valamint fekete és szürke 
zsakett. Megtekinthetők délután, 4-7 
óra között. Timisoara, II, Canagiale-u., 
2., 4. ajtó. (3204)" MUVELT jobb házból 
való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 
Timisoara, II., 3 August-utca, 21. Bej. 
szám 37421. (3163) KORSZERÜ, mély 
gyermekkccsi és egy sportkocsi eladó. 
Timisoara. III. Carol-körut, 51., 5. ajtó. 
(3203) GYERMEKAGY, fehér, fából 
készült, eladó. Timisoara, I., Wilgon-u., 
4. Szivességből a házmestennél. (3202) " 

KIFOGASTALAN MINDENES sza- 
kácsnőt felfogadnak a Belvárosban. Ti- 

misoara, I., Petre Carp-utca, 5., 5. ajtó. 
3201) 

MINDENES BEJÁRONŐ azonnalra ál 
lást keres. Timisoara, II, Neculcea-u., 
13., 4. ajtó. (3153) " UGYES KÉZI 
LANYT azonnal felfogad Croitorja 
Décsi', Timisoara IV., Bratianu-utca 17. 
Bej. szám 42746/943. (3176) KIS 
GYERMEK MELLE keresek olyan nőt, 
aki falura is menne. Tjmisoara, II., Ti- 

mocului-utca, 17. (3196) * ELADÓ: rá- 

ció-asztalka, csillár, előszobába való sző- 
nyeg, gyermek-paplan, játék-kocsi, 
sakktábla, idegen nyelvü könyvek, kü 
lönféle háztartási holmik. Timisoara, II., 
Petre Tegle-u., 2, II. em., 9. ajtó. Megte- 
kinthetők 2-5 óra között. (3197) " EL- 

ADó: fehér pikéből készült gyermekko- 
csj-készlet, piké-kabát és sapka, finom 
kis fehér bunda és sapka, több gyermek- 
holmi, valamint 40-es számu uj és hasz- 
nált női „Filt"-cipők a legiobb állapot- 
ban. Timisoara, II., Anton Pan-utca, 3. 

(3110) ' KET BÖRÜLÉSES, kifogásta: 
n támlás karosszék, eladó. Cim a timi- 
soara kiadóban. (3198) JÓL FőzZő 

VINDENES szakácsnőt keresnek azon- 
pali belépésre. Timisoara, III., Timotei 
Cipariu-u., 11, 3. ajtó. (3200) JÉG- 
SZEKRÉNY, vadonatuj, eladó. Széger 
A. Timisoara, I., Ungureanu-u., 7. (3199) 
SPITZER Lajos fakereskedő egy- vagy 
kétszobás lakást keres. Timisoara, táv- 
beszélő: 52-10. (3175) " MINDENEST 
azonnali belépésre felfogadok. Ti- 
misoara II. Simion Barnutiu-u. 73. 

(5508) KATONAI SZOLGÁLAT- 
TóL MENTES 32 éves férfi, iogi 
ismeretekkel, hetenkint egy napra elfog- 
laltságot keress Vidékre költözött sze- 

mélyek jtteni ügyeinek intézését szak- 
avatott módon és eredményesen elin- 

tézi. Megkereséseket Hadmentes' iel- 
igére a timiscarai kiadóba kérek. (3052) 

ELADÓ: arany-ceruza, hat pár ezüst 
dessert-kés, villa, literes, ugorkás, sörös 
üvegek, baromfiketrec, deszkák, vala- 
1aint férfi átmenetjkabát. Timisoara III., 
Romulus-u. 11 szám, alsó csengő, dél- 
előtt 8-2-ig. (3184) „4-5 éves jel- 
igére válasz van a timisoarai kiadóban. 
Kérem az illető urat, sziveskedjek ál- 
vennj. (3185) EGYSZER HASZ- 
NALT uj, fekete női cipő, 36-os, eladó. 
Timisoara H., E. Teodoriu-utca 15 
szám, 5. ajtó. (3186) ' SZAKÁCSNÖT 
azonnal felfogadnak. Bővebbet: Vörös- 
Kereszt gyógyszertárban, Timisoara, 
III Carol-körut 27. (3187) VARRÓ- 
GEPET háznál javitok. Timjsoara, táv: 
beszélő: 24-03. (3188) GYERMEK- 
EOCSL mély, sürgősen eladó. Timisoara 
1II., Carol-körut 54 szám. (3190) 
VADONATUJ „Tetra"-pelenkák eladók. 
Timisoara, losif Vulcan-utca 7, I. em. 
D. u. 2-5 között. TIMISOÁRAI Jó 
CSALAD, biztositott helyen, a város 

kijjebb eső részén pianinót, esetleg zon- 
gorát keres bérbe. Cim a timisoarai ki- 
aldóban. (5509) KORSZERU GYER- 
MEKKOCSI, kifogástalan, eladó. Cim a 
timisoarai kiadóban. (3183) ; 
KARPITOSMUNKAT a legolcsóbban 
vállalok, házhoz is megyek. Timisoara, 
1V., Pop de Basesti-utca, 7. (3206) 
KTSZOBÁS, korszerü uri lakásomat 
átadnám. Ajánlatokat „Lehet azon- 
malra" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (3194) JEGSZEKRÉNY. Aragáz 
7őző, Rummy-iáték, eladó. Timisoa 
DL, Domnita Balasa-utca 41 szám, déli 
előtt 8-10 óra közt. (3195) KöZÉP- 
KORU, komolv, rendes magános nőt ma- 
gamhoz vennék. Fehér Sándor, Cermeiu, 
frad megye. (4693) PÉKSEGÉDI 
keres azonnali belépésre Tatai Pál, Li. 
pova. (46904)) 

; : : ávb. 23-22 np.,da s akor -mozgó, Arad. Távb. 20 10 
E 81M lőadás 3. 5. 7 és 9 kor ROVa.k ármkar UANIA osáal a s skor 

Az első csók 

Ma bemutató. A legpompásabb zenés 

film, a főszerepben: ALIDA VALLI 
Ma GIUSSEPPE LUGO 

A milliomos énekes Asszonyok 
VIVIANE ROMANCE legszebb pergő- 

képe: ANNA KARENINA szerelmi drámá, 

bilincsben A szív makacskodi 

Ma bemmutató. 
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